

秋忙加剧家政市场“用工荒”

菏泽保姆、月嫂主要是农村闲散劳动力和城市下岗女工,秋忙导致“断档”

本报记者 董梦婕

菏泽保姆、月嫂主要是农村闲散劳动力和城市下岗女工,秋忙导致保姆、月嫂“断档”,仅能满足30%到40%雇主的用人需求。

家住牡丹区的李女士刚刚怀孕三个月,准备待产前后找一个专业月嫂,朋友听说后,纷纷建议她早下手预定,以防抢不到“好月嫂”。而让她没想到的是,所咨询的家政企

业的月嫂订单已经订到了明年五月份,“幸好提前半年多预订”。

“秋收返乡潮带走了大量城市务工人员,一些家政在职人员也都请假返乡探亲或农忙,现在人才紧缺。”菏泽市巾帼物业服务有限公司工作人员赵小姐介绍,为了能有充足的时间寻找“替补”家政员,要求所有家政人员请假都至少提前一周,今年秋

收期间,请假几天、十几天、一个月的都有,双节前期接到不少调换保姆的告急电话,为了补齐保姆的人力缺口让她费了不少脑筋。

“用工荒现象一直困扰家政市场,秋收阶段只是让这种供求矛盾更加凸显。”菏泽市巾帼物业服务有限公司总经理吕东说,近年来,市场对家政服务的需求越来越大,而随着家庭

独生子女增多,社会对专业性家政服务的需求还会不断递增。

“周二去人才市场招聘情况不容乐观,保姆主要来源于农村闲散劳动力和城市下岗女工,但是招聘中一些城市人口很不愿意做保姆,而农村人又表示现在的重心是种麦,只愿意过了农忙来试试。”赵小姐称,家政服务人员有两种,一

种是钟点工,另一种是相对固定的保洁员即家保人员,特别是24小时保姆鲜有本地人愿意做,几次招聘对用工缺口的填补作用不大。

赵小姐表示,目前保姆的数量还远远不能满足雇主的需求,平时企业能满足半数以上雇主的用人需求,而春种、秋收、春节等期间,仅能满足30%到40%雇主的用人需求。

“一时订单多了,总体没大变化”

□菏泽建材家居“砍价会”受市民欢迎,商家称“砍价会”为“自虐式促销”

□业内人士提醒消费者,不要盲目跟风下订单,要看之前的售价及售后服务

本报记者 陈晨

秋季是家装季。10日记者走访丹阳路多家建材家居店,一位壁纸商家说,八九月份的订单数量几乎是前几个月订单数的总和,而这和多场家装砍价会不无关系。今年以来,菏泽家居建材业已连续举行五六场砍价会,作为一种引入菏泽的新兴促销手段,砍价现场的刀光剑影、价格触底大大刺激了消费者。

得知5月交房,张女士从4月份起便开始忙活着到处看建材,地板、油漆、吊顶、壁纸、沙发……每个种类都得逛上好几

天。4月底的一天,一家整体厨房商家推荐她参加“砍价会”,以便低价买装修材料。砍价会上,砍价师“强迫”商家拿出最低折扣,第一个品牌几乎砍到了标价的四折。砍价师和商家在台上极尽折腾之后,参加砍价会的消费者在台下跟风下订。

现在张女士新家的整体橱柜、灶具、吊顶、壁纸、窗帘、瓷砖、卫浴等十几种建材家居都是在砍价会上订购的。不仅如此,现在,张女士和邻居们买什么产品前先问问品牌参不参加砍价

会,如果听说了不久有砍价会,就会推后购物的时间,砍完价后再看看哪个更实惠。

如此“火爆”的砍价会,却被一些商家称为“自虐式促销”。一位参与商家告诉记者,参加砍价会也是不得已而为之,“菏泽建材消费市场是有限的,每次砍价会都会拉走很大一部分客户,参加砍价会虽然会把利润压到最低,但主要是走个销量。不参加的话,其他同类品牌一下抽走大块市场份额,剩下的余地就很小了。”

“今年生意不景气,砍价会上的成单量几乎是前半年的总和。”参与砍价会的一位壁纸商家说,砍价会一般有十几个商家参与,砍价产品均由厂家提供,价格低,利润空间也被压低,“如果最终成交量不如预期,其实就等于赔钱”。

“除了参与砍价会时的热销,商家平时的业务量萎缩得厉害。”参与8月份砍价会的一位商家认为,砍价会其实是透支了店铺里面的资源。另外,一部分参与商家表示没有获得预期效应,

一家新型材料商告诉记者,在砍价会上获得的订单较少,而且之后还有一些客户退单,“实际利润还不如平时经营”。

同时,业内人士提醒消费者,不要盲目在砍价会上跟风下单,在参加之前事先研究商家的宣传单,到店里记住标牌价,避免砍价会上标价虚高让消费者误以为折扣强劲,并且要注意品牌的售后服务问题,大量订单的涌入可能会使品牌店售后跟不上,一些急于装修的业主最好不要盲从,耽误装修时间。

齐鲁晚报·今日菏泽

全心全意为菏泽人民服务

欢迎订阅2013年
齐鲁晚报

订阅热线: 11185 5380711

尽享山东第一都市报!

主打新闻性——以最快的速度及时报道国内外重大新闻;
注重贴近性——贴近社会、贴近读者,关注弱势群体,反映群众呼声;
重视参与性——倡导、组织、参与各种社会公益活动,构建社会和谐;
突出服务性——发挥品牌优势,为社会大众与广告客户提供优质服务;
追求文化性——讲究文化品位,雅俗共赏而不媚俗。

分类齐全 应有尽有

【你我更需要】

日发行量不断扩大

【发行更广泛】

贴近读者 全新升级

【内容更精彩】

报纸增厚 价格不变

【新闻更精细】



菏泽市和所辖各县(市、区)邮局订报热线电话:11185 齐鲁晚报菏泽发行站订报热线电话:5380711